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МАГІСТЕРСЬКА ПРОГРАМА 2Д З ВИЩОЮ ШКОЛОЮ 

УПРАВЛІННЯ ОХОРОНОЮ ПРАЦІ В КАТОВІЦЕ: ПЕРЕВАГИ Й 

ОСОБЛИВОСТІ 
 

Спільна магістерська програма 2Д з Вищою школою управління 

охороною праці в Катовіце (ВШУОП) діє в ХНЕУ ім. С. Кузнеця з 2016 року. 

Випускниками програми стали: 16 учасників, які навчались польською 

мовою, та 15 учасників – англійською мовою, з них 13 – іноземні громадяни. 

Успіху впровадження програми сприяло декілька чинників:  

досвід реалізації в ХНЕУ ім. С. Кузнеця спільних програм з 

іноземними університетами (Австрія, Франція) [1]; 

відкритість і готовність партнера до співпраці; 

наявність системи документообігу (договорів, шаблонів документів); 

гнучкість програми (формування груп студентів із різних університетів, 

перезарахування предметів); 

транспортна доступність (безпересадочний переліт з Харкова); 

наявність в ХНЕУ ім. С. Кузнеця програм навчання англійською 

мовою; 

досвід організації роботи з студентами – іноземними громадянами. 

Впровадження програми стало продовженням розширення співпраці 

між університетами в рамках договору в галузі освіти та наукових 

досліджень. Спочатку між ХНЕУ ім. С. Кузнеця та ВШУОП був укладений 

договір про співробітництво, який передбачав співробітництво за напрямами:  

в галузі освіти (реалізація спільних досліджень за узгодженими 

напрямами; обмін професорсько-викладацького складу для проведення 

лекцій, семінарів; вивчення польської мови); 
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в галузі наукових досліджень (проведення спільних науково-

дослідницьких проектів; обмін та публікація результатів досліджень; 

організація спільних конференцій, симпозіумів);  

в галузі культури (проведення презентацій в галузі культури та 

мистецтва Польщі і України зокрема щодо співробітництва обох 

університетів). 

На основі загального договору укладено договір про реалізацію 

спільної магістерської програми та угода про реалізацію програми у 

відповідному році.  

При підготовці документів з організації програми доцільно 

користуватись Рекомендаціями за результатами роботи круглого столу 

«Подвійні дипломи - співпраця технічних навчальних закладів України і 

Польщі у галузі освіти» [2]. Партнери мають приділити увагу наступним 

питанням: узгодження спільної програми; узгодження періоду мобільності; 

встановлення процедури подачі документів; фінансові питання (витрати 

учасників, можливість стипендії, звільнення від оплати); процедуру 

написання (її обсяг, керівництво та оцінка) та проведення захисту дипломної 

роботи; визначення документів, що видаються по закінченню програми 

двома закладами [2]. 

Досвід реалізації програми 2Д свідчить про важливість таких її переваг: 

вартість програми, адміністрування, терміни і система навчання, 

перспективи працевлаштування – є суттєво вигіднішим у порівнянні зі 

звичайною програмою навчання у закордонному університеті;  

набуття учасниками програми усіх прав студента Європейського Союзу 

(студентський квиток польського університету); 

можливість стажування в країнах ЄС за програмами Erasmus+ та інших 

програм, які є у польського партнера;  

можливість отримання паралельно двох дипломів – українського та 

європейського зразків, що обумовлює визнання освітнього ступеню в Україні 

та країнах ЄС без додаткових процедур; 
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структура програми, що включає три семестри в Україні та четвертий 

семестр в Польщі обумовлює відповідність магістерської програми світовим 

стандартам; 

можливість вивчення та удосконалення володіння іноземною мовою 

професійного спрямування; 

підтримка українською мовою у адміністративних питаннях (що було 

особливо важливим у перші дні запровадження карантину у березні 2020 

року). 

Програма двох дипломів сприяє розширенню співпраці між 

університетами.  

Польський партнер є співорганізатором міжнародної науково-

практичної конференції з менеджменту, яка проводиться в ХНЕУ ім. С. 

Кузнеця. Завдяки досвіду проведення відеоконференцій і заходів у 2018-2019 

році співробітництво університетів продовжилось навіть в умовах 

карантинних обмежень.  

Завдяки партнерству додаткові можливості отримують також студенти, 

які не є учасниками програми. Зокрема, українські студенти могли 

долучитися до он-лайн лекцій і рекомендацій від ВШУОП з особистої 

безпеки та правильного використання засобів захисту в умовах 

несприятливої епідеміологічної ситуації. Польська сторона активно приймала 

участь у заходах до «Днів Європи в Україні» та «Днів кар’єри ЄС», які 

проводились у ХНЕУ ім. С.Кузнеця у 2020 і 2021 роках.  

З 2018 року ВШУОП організовує для науково-педагогічних 

працівників стажування «Забезпечення якості освіти у вищих навчальних 

закладах». 

Програми двох дипломів дозволяють випускникам розширити кар’єрні 

можливості, та набути конкурентних переваг в професійній сфері і в досвіді 

міжкультурного спілкування, а університетам-партнерам сприяти 

поширенню мови і культури країн та розвитку співпраці. 
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Інтернаціоналізація є важливим напрямом у діяльності університетів, 

що забезпечує їм місце на міжнародному ринку освітніх послуг шляхом 

ведення конкурентної боротьби. Серед стимулів розвитку інтернаціоналізації 

вищої освіти виділяють:  

– академічні (розширення доступу до вищої освіти та підвищення іі 

якості; міжнародне визнання і покращення позицій в міжнародних 

рейтингах);  

– економічні (економічний ефект від прямих витрат іноземних 

студентів, підготовка кваліфікованої кадрів з навичками у сфері міжнародної 

співпраці);  

– політичні (розвиток міжнародної співпраці);  

– соціально-культурні (об’єднання провідних науковців та освітян для 

вирішення глобальних проблем та досягнення сталого розвитку, підвищення 

рівня міжнародної комунікації).  

Необхідно відмітити, що процеси інтернаціоналізації у вищій освіті 

України поки ще є недостатньо активними, про що свідчать незначна 

присутність вітчизняних університетів в міжнародних академічних 
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